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A szülőkhöz. Sajnos. hogy nagy okunk

Erdélyi református egyházkerületünkben ez 
az időszak az, a mely alatt a konh'rmáczióra 
való előkészület kezdetét veszi. Nagy jelentő­
ségű mozzanat ez a hívek életében azért, mert 
a szülők a konfirmácziókor azon a ponton látják 
féltve nevelt, az élet viharaitól óvott gyerme­
keiket, a mely előbb-utebb kivezet az életbe. 
De nemcsak. Maguk a felserdült gyermekek, 
református an\ a szentegyházunk reménységei 
minden külső kényszer nélkül, egyedül az isteni 
igazságokat megismerő Szentlélek sugalata által 
vezérelve tesznek vallomást arról, hegy a mi 
vallásunk, a Jézus Krisztus vallása, s e vallomást 
esküvel pecsételvén meg : tesznek fogadást arról 
is. hogy élő hitük, buzgóságuk, becsületességük 
teljes mértékével fogják emelni ref. anyaszent-
egyházunknak érdekeit, szolgálni, gyámolitani, 
szeretni ! És végül, nagy jelentőségei a konfir 
máczió a gyülekezeti életre, mert az által foly­
ton uj és iij lelkek jegyeztetvén cl számára: 
az ünnepi alkalom k( moly fensége, megneme- 
sitő. hogy úgy mondjam megszentelő; hatása 
pedig az egy háziasság és az erőteljes egyház- 
társad almi élet forrása.

Ezért emeljük tel olvasóink és legkivált a 
szülők előtt szavunkat, a konfitmáczió érdekében 
híva fel figyelmüket.

van rá! Mert 
sok szülő elhanyagolja s ügyet sem vet arra, 
hogy gyermeke a maga idején konfirmáljon, 
vagy elnézi, hogy ezt a szent kötelességet csak 
immel ám mai teljesítse. Különösen a városi na­
gyobb gyülekezetek szülő-tagjai ellen lehet sok 
panaszunk, a kik közül nem egy egész szemér­
metlenül hirdeti a konfirmáczió felesleges voltát 
s mételyezi meg a romlatlan gyermeki szív Isten 
után vágyódó, s az Úr Jézussal egyesülni tö­
rekvő vallásos indulatát.

Ezért fordulunk a szülőkhöz. Kérve-kérjük 
őket, ne feledkezzenek meg azokról a szent 
kötelességekről melyeket Isten elébük szabott s 
a melyek nemcsak abból állanak, hogy gyer­
mekeik földi javairól, előmenetelükről s a világ 
szerint való boldogulásukról gondoskodjanak, 
hanem egyúttal és főként abban: hogy istenfélő, 
vallásos lelkületű, a mi evangéliumi szent hitünk­
ben megerősödött emberekké neveljék az ő 
drágaságaikat. Ennek alkalma a konfirmáczió, 
a mely úgy a reá való előkészületben, mint tar­
talmában minden gyermekre nemesítő hatású 
kell legyen.

Hány esetben tudnám felmutatni a konfir- 
máczióra való előkészület áldását, midőn egy- 
cgy ilyen szofogadatlan, rossz példaadást kö­
vetve romlott lelkületű, vallástalan, léha gyer-
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mekből engedelmes, szófogadó, istenfélő ifjút 
nevelt, a kinek későbbi egész férfiúi élete, a 
nemesért, a szépért és igazért való küzdelemben 
telt le.

De nem hozok fel erre való példákat, ha­
nem arra kérek mindenkit, hogy emlékezzék 
vissza a maga életének amaz időszakára, a mely­
ben konfirmált. Emlékezzék vissza ártatlan szive 
fogadástételére: „hiszem és vallom'1, ,.ígérem 
és fogadom"■ Emlékezzék a mikor a gyülekezet 
színe előtt felhangzott az áhítattal telt ének: 
„szent hitünkről vallást tettünk“. Emlékezzék 
vissza arra a megindult lelkiállapotra, mikor 
először részesült az Úr Jézus Krisztus szent 
testének és vérének jegyeiben. Jusson eszébe az, 
a mit oktató lelkipásztora az evangéliumból néki 
vezérfonalul adott: ,Jégy hü mindháláhg“ . . . 
És emlékezzék meg arról, hogy később, az 
életnek megpróbáltatásai, vészei, viharai között: 
reményeinek forrása vájjon nem az a vallásos 
hit volt-e. a melyben a konfirmáczió alkalmából 
megerősödött?

Isten mindnyájunkat előhív a számadásra. 
A szülőket is. Számon kéri tőlük, hogy eleget 
tettek e gyermekeikkel szemben való vallásos 
kötelességeiknek ? Vajha egyetlenegy református 
édes apa vagy anya ne találna kárhoztatást, 
minden szülő nyugodtan szólhatna : ,,ime Atyám ! 
azok közül a kiket reám bíztál egy is el nem 
veszett.“ Bár így lenne!

Tólhfalusi József.

A fejedelemasszony kertje.
Egyik esztendőn fenn jártam a Rákóczy család 

birodalmában Legyőzhetetlen vágy vitt oda, hogy 
lássam a tájékot, a hol a mi dicsőséges nagyasszonyunk 
ifjúsága nyílt; találjak legalább egy göröngyöt, a min 
megérzem lába nyomát. Annak a vidéknek meleg nap­
sugara. szépséges, szem igéző képe plántálta leikébe 
azt a derült életfelfogást, a mit földi napjai fogytáig, 
még a meglátogatá ok keserű idején is megőrzött, a 
megn) ugvá.-t Isten akaratán, bizodalmát bölcsességében. 
Hiszen, ha suhogott felette a csapasok ostora, csak 
ki k( !. ti tekintenie a pataki vár sarokszobájából, a 
honnan egyszerre láthatta a messzeségbe kígyózó, 
szölőkoszoruzta Hegyalját s a Bodrog öntözte arany 
kalászé siklóidét, egyszerre megvigasztalódott. „Az 
én Istenem nem üldöz engem, csak hitemet próbálja ;

ideig óráig dorgál, azután szeretetébe fogad s szivár­
ványt sző a felhők közéi6 Magam is éreztem, hogy 
más levegő fog körül azon a földön ; mintha sok titok 
zára lehullt volna előttem, láttam volna Isten gond­
viselésének csodás útjait, melyek a keresztviselések 
árvizén át idvességre visznek. Csak épen a csipke­
bokor lángja nem villant szemembe s nem hangzott a 
szó: oldd meg sarudat! De lelkemben távoztamkor a 
fenkölt tiszta érzések egész világát hoztam el onnét.

A Tisza, Hernád, Sajó és Bodrog vidéke volt a 
Rákóczy-család fészke, a „birodalomnak“ magva, derék 
része. Bizony, a Rákóczy uradalmak gazdag sorát’ nem 
beczézgető nagyítás a birodalom név. Rákóczy Ferencz, 
az utolsó fejedelem korában egy millió kétszázezer 
holdnyi területet foglalt el s Zrínyi Ilona, midőn szám- 
kivetésben élő férje után bujdosott, Ledniczctöl és 
Rovnyétól fogva a (Vág völgyén, Illává és Bitsc között) 
Rózsahegyen, Kassán át egész Munkácsig minden 
napszállatkor saját udvarházában hajthatta fejét pihe­
nőre. Ha ezt a sok uradalmat megszámlálhatatlan 
falujával egymás mellé képzelnek, akkora herczegség 
kerekednék belőle, mint Pest vármegye. E rengeteg 
vagyon nagyobbrészt Rákóczy György és Lorántffy 
Zsuzsánna idejében s az ő dolgos, takarékos gazdál­
kodásuk révén került a család birtokába. Patakot, 
Ónodot Lorántffy Mihály uramtól, édes atyjától örö­
költe Zsuzsánna a hozzájuk tartozó falvakkal együtt 
E két várban érett a gyenge sarju leányka hajadonná. 
Ónod mellett a Gömör begyei közül iramló Sajó kö­
nyököt vet s ez a könyök ép egyik erőssége volt Vég- 
Ónod várának. Ez a vár szolgált oltalmul az isten­
áldotta földmunkás népének az egri és szolnoki basák 
martalócz portyázói ellen. S innen a várfalakról sok­
szor elmerengett a két Lorántffy-leány a mezöségen 
s el-elmulatozott a végek változatos életén. Akár­
hányszor látták, mint verik vissza a kopjaviselő ónodi 
vitézek az orozva támadó ellenséget s a kisasszonyok 
kertjében szegfű, rozs a tő is termett a eghösebbek 
harczi süvege mellé.

Legkedvesebb otthonuk azonban Sárospatak volt, 
a bodrogparti vár s a lábánál elterülő kert. A kastély 
is, kert is újszerű ruhába öltözött azóta, bár képükön 
itt ott mege .-venül a régi vonás. Hajh, a sasfészket 
idegei, veréb lakja mostan. A pataki várat s kertjét 
annyira szerette Lorántffy Zsuzsánna, hogy bár Sze­
rencsre ment férjhez, a hol szintén volt módja a kerti 
életben, addig addig noszogatta, kérte férjét, hogy 
pár esztendő múltán visszaköltöztek Sárospatakra a 
„gazdaasszony“ birtokára. Gyermekeik is itt születtek 
s Szerencset, mint családi temetőt, inkább kegyeletből 
látogatták. (A fejedelem atyja, Zsigmond ott nyugszik 
a szerencsi ref. templom alatt s ugyanott mutogatnak 
egy úrasztal teritöt, mely a lejt delemasszony keze 
munkája). Patakra később Erdélyből is örömest kijárt, 
nemcsak felüdülni, megpihenni a kormányzás gondjai-
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tói távol, hanem egszersmind újra végig álmodni fiju- 
sága aranv idejét. Van e boldog nagyanya, aki nem 
szeretne járni azon a földön, mely menyasszony 
ábrándjainak tanúja volt. sóhajait hallott: ? Rákcczyné 
kegyelettel őrizte kertjének minden zegét zugát, a 
messzeségből is gondot viselt virágaira s hire tudta 
nélkül nem eshetett le egy száradó ág öreg fáiról. A 
fejedelem, a kinek gyengéd érező szive felesége előtt 
tárult fel, egész gazdagságában csak tisztelni tudta hű 
élettársának e szenvedélyét. Meghitt óráikon, még 
akkor is. a midőn már a gyermeknevelés fárasztó 
munkája foglalta le figyelmök s idejök nagyobb részét, 
föl-fölbukkarit a pataki kert, róla beszélgettek s rá­
gondolva összemosolyogtak. Rákóczy 1641 ben Patakon 
jártában nyomban megérkezése után liirt adott nejé­
nek, hogy talált mindent. „Házadat, kertedet ugyan 
tegnap megjártam, de még eddig az kertben igen ke 
veset munkálkodtak ; az szőlőhegy is fedve vagyon, 
ha az Úristen jó időt szolgáltat, hozzá fogatok az 
héten“.

Már e levéltöredékböl is látszik, hogy Rákóczyék 
kertje nem csupán diszkért volt, pompás virágágyak 
kai, ide-oda kanyargó ösvényekkel, árnyékvető, sátoros 
fákkal, hanem egyszersmind házikert, a melyben te­
kintélyes rész jutott a konyhai veteményeknek s a 
megrakott ágaival földig hajló gyümölcsösnek. A mint 
nőtt válla in az élet terhe, egyre több szeretettel for 
dúlt kertjének hasznos plántái felé, bár virágaitól 
sohasem, élete őszén sem búcsúzott el végkép. A 
„gazdasszony“ nem virágaira volt büszke, hanem arra, 
hogy kertjében mindenből a legnemesebb, a legkiválóbb 
fajta termett s néha hetekkel előbb, mint máshol. 
Ilyenkor a legelső érett gyümöcsöt, p. o. a remek 
pomagranátot, szinte ünnepnapi szertartással szakította 
le, de maga, a ki legtöbbet fáradt, törődött érte, be­
érte nézésével. Érintetlenül küldte megbízható embe­
rével férje után, aki valahol az a.só végeken vagy 
később a felvidéken táborozott. A fejedelem azután 
megírta haza, hogy mindenki odalett a csodálkozástól 
a gyönyörű gyümölcs láttára s a szép ajándékot fá- 
czánnal s egyéb vaddal viszonozta, a mit a „gazd­
asszony“ nagyon kedvelt. Fiait is korán rászoktatia, 
hogy az első zsengét ne maguk fogyaszszák el, mert 
az csak torkos hírüket költené, hanem adják va akinek 
ajándékba, a kit szeretnek s a ki szivükhöz közel all. 
F.z a tanítás nem hullott köves helyre, a két Rákóczy- 
fiú versenyezve küldte két öreg szülőjének, ha valami 
ritkaságra, Ízletes falatra akadt.

Lorántffy Zsuzsánna kertészkedő kedve nagyon 
tiszteletreméltó jelenség abban a korban, a mikor a 
főúri hölgyek jórésze inkább solymászott és vadat 
űzött, esetleg kalandok után járt. A szelidebb tenné 
szetück gombát szedegettek vagy halászgattak az erdei 
patakok mentén. Rákóczyné a vadászat izgalmait ke­
rülte s talán a horgászást is csak fiatalabb éveiben

találta mulatságnak Igazi szenvedélye a kertészet volt, 
a természet hasznosítása és nemesítése. Mint gondos 
anya, aki ezer aggodalom közt virrasztóit gyermekei 
betegágyánál, valószínűleg kihasított kertjében egy kis 
sarkot a gyógyitófűvek számára ; magaszáritotta-főzte 
orvossággal gyógyította kis csemetéit. Eleinte drága 
pénzen Morvaországból hozatott tanult kertészeket, 
később azonban saját jobbágyaival belső cselédeivel 
mivelteite kertjét. Ura mindenben kezére járt, ember, 
igavonó száz számra várta parancsát. Egy ízben azt 
irta a fejedelem egyik tiszttartójának : „Az gazdasszony 
ha miből parancsol, azt magunkénál is inkább be 
igyekezd teljesíteni; bizony könnyebben szenvedem, 
ha a mi akaratunk múlik el, mint az övé“.

Ilyen volt ez a nagy asszony a mindennapi viszonyok 
között. Az élet prózájában is talált fenséges lelke 
költészetet, a mi nélkül élni nem tudott. Nekem — 
harmadfélszázad távolságán át — úgy tetszik, mintha 
az ő kertészkedése gyermeknevelő munkájának mása, 
jelképe volna. Itt is, ott is a gyom irtásán fáradt; itt 
is, ott is hasznos növényt ültetett a gondosan finomra 
porhanyitott földbe. Csalódás, öröm vegyest jutalmazta 
mind a két munkáját s a csüggedetlen kitartásért a 
csak nagyoknak járó hódolat illeti emlékét Életéből 
megtanulhatjuk, hogy egy igazán keresztyén, az evan­
gélium szellemétől áthatott nőnek élete a legtökéle­
tesebb harmónia. Nem csupán munkája egyszersmind 
gyönyörűség, hanem felejtkezése, mulatsága is szám­
talan áldás forrása.

Kovács Sándor.

VASÁRNAP.
Az Úr napján szent harangszó 
S zsolozsma száll szélyel, 
Megtelik a kicsiny templom 
Hívők seregével.
Az orgona búgó szava 
Szívüket átjárja 
És az Úrnak intéseit 
Áhítattal várja.

Halvány arczczaí, lelkesülten 
Szól az ifjú lelkész,
Áhítattal, alázattal 
Az egekre felnéz,
Sóhajában fohász lebben 
Remegő atkáról 
Áldás, erő, vigasztalás 
Száll fól imájából.

Szól a néphez: Oh emberek 
Tudtok imádkozni?
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— S átszellemült szemeivel 
Szívekbe vél látni! ♦ . ♦ —
A közönség* közönyösen 
Hidegen néz vissza!
— Elvesztett sok reményünket 
Nem hozza az vissza ! . . .

Oh emberek — igy folytatja —
Üres a szívetek
Hogyha ti egy csapástól is
Mindjárt elcsüggedtek.
Jöjjetek a Golgothára! . . .
S tanuljatok hinni;
Tanuljatok imádkozni 
És Istenben bízni!

Nézzétek a megfeszített 
Istenfía arczát —
Hogy enyhid áhítatban 
Öldöklő fájdalmát.
Ne feledjétek el soha 
A mit ígért nektek:
Kérjetek mert megadatik 
És boldogok lesztek.

Csiszár Mariska.

Isten igéje.
Vírágvasárnap öröme.

Máté* XXi. 9 Légy segítségül Isten 
a Dávid fiának 1 Áldott legyen, aki jött 
az Urnák nejében ! Légy segítségül Isten 
ki vagy a magasságban.

Idegen hangok c földön ! Mintha a karácsony 
angyalseregének szózata szállna emberi ajkakról az ég 
felé, és mintha az ég újra megnyilana csak azért, hogy 
magába vegye azt a szivet-le:Két egészen elbűvölő 
kiáltást, mely Jeruzsálem utczáiu fel felhangzik a Mes 
térért ujjongó nép ajakéról.

Vájjon mi hogy állanánk a sokaság között? 
Lenne e közöttünk csak egy is, aki felső ruháját le 
vetné? A levallásosabb nő közülünk oda adná-e a 
kezében taitott virágját, hogy útját behintse a menny 
királyának? A világfi, ki unalmában keresi f<*l templo­
mainkat, megkoczkáztatna egy leereszkedő kendölobog- 
tatást, azért, hogy a lelkek Üdvözítőjét köszöntse? A 
rideg üzletember, kinek könyvei határán túl megszűnik 
az élet, nincs érdeke: elhagyná e irodáját egy perezre, 
csak azért, hogy szavával erősítse az ujjongást, mi a 
Krisztus felé árad ? — Én úgy látom, hogy közülünk 
sokan hiányzanának a tömegbe!, nem a királyok és 
előkelők bíboros ruháján lépne a szent város falai 
közé az l dvözitő, hanem a szegény emberek kopott 
darócza lenne csak az a csillogás, mely utján kisérné,

a virágok jó része pedig azoknak a szomorú sziveknek 
adományából kerülne ki, kik kedveseik nyugvó helyét
szándékoztak felkeresni,------ az ujjongó tömeg pedig
inkább az élet és világ nyomorúságát panaszolná el 
kesergő szóval az Üdvözítőnek — sem mint leiektől 
lelkedzett örömmel kiáltson: „Légy segítségül Isten a 
Dávid fiának! Áldott legyen, aki jött az Úrnak ne 
vében! Légy segítségül Isten a magasságban /“

Kevesek — öröme e nap — de hogy minden­
kinek igaz öröme lehessen : az a titok a Virágvasárnap 
öröme. Nekünk is örömnapunk kell hogy legyen e 
nap és mi is várjuk és fogadjuk a mi Megváltónkat, 
még nagyobb diszszcl, mint egykor Jeruzsálem, még 
lángolóbb szeretettel, mint a szent város népe, ha 
valóságban oda állunk követői közé.

Ennek a bevonulásnak nem egy város népe ör­
vend lélekben, hanem az egész világ. Nem ruhával 
terítjük be a Mester lábai előtt az utat, hanem szivünk 
érzéseit visszük elé, hogy uralkodjon felettünk. Nem 
könnyen fonnyadó virággal fejezzük ki odaadó ragasz­
kodásunkat, hanem lelkűnknek hitünk által vezérelt 
nemes cselekedeteivel, ami igazakká tészen és nem a 
torzsaik odó igyekvés vérével a Mesterhez, mintha a 
farizeusoktól tanultunk volna, hanem ama mennyei 
szeretet, ami erősebb, mint a halál.

Egy hires prédikátor azt a kérdést veti fel hall­
gatói előtt mi lenne, ha az emberek egy napon meg­
cserélnék arczukkal szivüket? És látnák, hogy itt jár 
közöttünk a tömérdek emberi indulat, ami egészen 
beszennyez? Akkor egészen megborzadna az ember 
az embertől. De, ha lelkűnkbe olyan diadallal vonulna 
be a Krisztus, mint egykor Jeruzsálembe : mert akkor 
örülne csak az ember társainak. Mindenki csak jó, 
csak igaz, csak becsületes lenne, de mindezek felett, 
mint királyi korona úgy ragyogna az az igazság: én 
a Krisztusé vagyok.

Ha ezt megértenők — és megtelniük, közöttünk 
is akadna ember elég, ki felsőruháját levetné a Mester 
útjára, még a legkényesebb delnő is örömmel áldozná 
utolsó szál virágját is a Krisztus dicsőségére, — a 
világfiak is örömmel csatlakoznának a Krisztus kö­
vetőinek csoportjához az üzletember is letenné, 
a rideg számok könyvét és kezet fognánk mind­
annyian hogy a mi üdvösségünkre - hozzánk is el­
jöjjön a Krisztus és örvendenénk akár csak Jeruzsá­
lem népe az ö elérkeztél!. — Ez a virágvasárnap lesz 
az igaz ünnep! — Oh akkor elül a panasz az em 
berek ajkán - megszűnik az emberi sziveket haso­
gató tömérdek fájdalom is: mindenki egy szívvel, 
egy lélekkel fogja imádkozni: Légy segítségül Isten 
a Dávid Jiának ! Áldott legyen aki jött az Urnák 
nevében! Légy segítségül Isten a magasságban. És 
megnyílik az ég újra, hogy menyorsz ággá váljon a 
föld is mindörökre. Osváth Lajos.
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Rákóczi.
Minden magyar ember szivet kimondhatatlan lelkesedés licitjei dl: u Rákóczi liűllcitdrci. 

Úgy zenéje, mint szövege cizon műalkotások közül való, a melyek egyúttal a vallásos érzés fel­
költésére is alkalmasak. Édes hazánk és szeretett nemzetünk c nehéz napjaiban, buzgó imád­
ságként szálljon el e gyönyörű kép látásán, ajkunkról, szivünkből: Isten adj hazánk felett, 
tiszta kéklő szép eget! . . .

T\ kép egyébiránt G reg üss Imre kiváló történeti festő műve, s éppen II Rákóczi Eercnczet 
tünteti fel, lengyelországi menedék helyén, a felkelt magyarság küldötteivel Esze Tamással és 
Kissel, a kik azért jöttek hozzá, hogy rábírják a felkelés élére. Rákóczi és a küldöttek, is lát­
hatólag elmerengve hallgatják a közvetlen mellettük játszó zenészek lelkesítő indulóját.

é
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Jeruzsálem síró leányai.
sötétcbb, meg borzasztóbb képben állott képzeletében.

Irta: Trózner Lajos.

Ök azonban az egyház és az állam törvényeivel 
mit sem törődve, csak szivök törvényeire, sugallataira 
hallgattak s érző szivök legszebb virágait a részvétet 
és szeretetet rakták le hodolatuk jeléül az Úr lábai­
hoz, hogy enyhítsék ez által szenvedéseit.

A nő minden időben és minden korban rokon- 
szenvével, szeretetével vigasztalója volt az élet ke­
resztje hordozójának. Nincs is az emberi szívnek 
magasztosabb és szentebb kötelessége, mint együtt 
érezni a bánkodókkal, résztvevő szívvel lenni a sze­
rencsétlenek iránt s a rokonszenves szív melegét 
árasztani mindazokra, kiknek szükségek van reá. 
Kétségkívül Jézusnak is jól esik a nők rokonszenvé- 
nek és szeretetének ezen megnyilvánulása, de az Ur 
ezen fájdalmas pillanatokban, még a halálra vezető 
utón is magával és szenvedéseivel mit sem törődve, 
az isteni kegyelem jótékony sugaraival mások szivét 
ápolja, melengeti; isteni hivatását a legnagyobb lelki 
csüggedésbcn sem feledi, hogy felkeresse és meg­
tartsa a mi elveszett. És habár szívesen veszi tőlük 
a súlyos megpróbáltatások utolsó óráiban a szerze­
tet, de szive clszomorodik azok jövő sorsa felett s 
igy szol hozzájuk : „Jeruzsálem leányai ne sírjatok én 
rajtam, hanem magatokon sírjatok és a ti magzataito 
kon “.Az Ür ugyanis midőn isteni hivatását elkezdette s 
midőn bejárta Galilea halmait és völgyeit, ezen sza­
vakkal hívta fel a zsidókat megtérésre: „Betölt az 
idő és elközelitett Istennek országa, térjetek meg és 
higyjetek az evangéliumnak“. A zsidó nép azonban 
bezárta füleit a hivó szózat előtt s Jézust halálra 
kereste. Ezért mondja az Úr Jeruzsálem leányainak, 
hogy sirassák önmagukat és bűnös voltuk felett hul­
lassák a bünbánat könnyeit.

Szép és nemes cselekedet mindenesetre mások 
keresztjén könnyíteni, de ugyaniakkor ne ámítsuk ma­
gunkat azzal, hogy magunknak nincs szükségünk a 
megbánás könyvire, mások könyöriiletére s ne gon­
doljuk, hogy a mi keresztünket mások leveszik ró­
lunk, vag\ mások imaja, küzbenjárása által leveszi 
maga az Úr.

Oh a: Úr lelki szemei előtt mir ott lebegett 
Jeruzsálem szomorú sorsa, midőn virágvasárnapon a 
nép hozsánnája és zugó éljen kiáltásai a ózott meg­
állt és sirt. L tta előre a bekövetkezendő nagy napo­
kat; látta a szent város elpusztulását, látta mint 
tombol az elkm-eg az elfoglalt kapuk okot diadal­
mámorában. laíta mii t omlik össze Jeruzsálem fényes 
temploma. Hallotta a római légiók csatakiáltásait, hal 
lotta mint verik \ ssza Judea halmai, bérezel a föl­
dön futó, hazátl zsidó nép jajveszeklését. Képzele 
lének ezen szom i r jza, ihletett lelkének ezen jövő 
látomása csalié volt szemébe azon a n ,pon a könye- 
ket E látomás u 11 .feltűnt most előtte, de most még

A római birodalom ereje, izrael iszonyatos vétke, 
melylyel öt halálra adta; a népnek a Messiás iránt 
táplált politikai várandósága, az idegen uralom iránti 
gyűlölet mind inkább felkeltették a római birodalom 
éberséget s mind inkább felhívták a fenyegető végze­
tet gonosz fejőkre. Ezért sóhajtott fel az Úr: „Jeru­
zsálem, Jeruzsálem, ki megölöd a prófétákat és meg­
kövezed azokat, kik tchozzád küldettek, hányszor 
akartam egybegyüjteni a te magzataidat, mikép a 
tyúk az ő fiait egybegyűjti szárnyai alá és nem akar 
tatok Íme pusztán hagyatik néktek a ti házatok, mi­
vel hogy föl nem ismerted meglátogatásod idejét!

(Folyt, köv.i

Kegyesség útja
i.

A hírneves Butler püspök halálos ágyán fekve, 
magához hivatta káplánját, s igy szólt hozzá: „Bár 
egész életemben arra igyekeztem, hogy bűnt ne cse­
lekedjem, s erőmtől kitelhetöleg Istennek tetsző ele­
tet folytassak, most hogy közeledik az idő, félek a 
haláltól.“ „Uram“, mondá a káplán, „elfeledte, hogy 
a Jézus Krisztus a mi Megváltónk“. „Igaz“, volt & 
válasz, de hogy tudjam, hogy Ö az én Megváltom is .
„Mevagyon írva — a ki én hozzám jö, semmiképen 
nem'vetem ki.“ „.gaz“, feleié ismét a haldokló „s mily 
csodálatos, hogy talán ezerszer is olvastam már az 
Igét, de értékei élő ereje, reám nézve csak most van 
e perezben ; s most boidogitó bizonyosságban halok 
meg“.

Oh ragadjuk meg mi is, hogy az Úr Jézus a 
megtestesült Ige, annál a hatalomnál fogva, mely 
néki adatott, képes .megváltani és azután meg is tar­
tani azt, a mit az Ő kezébe tettünk, lelkünket, érde­
keinket, jövőnket, mindenünket ama napra, amelyen 
mindnyájunknak meg kel ál tani előtte. Boldog a/., 
a ki Ö benne vetette bizodalmát!

11.

Egy fiatal leánynak a következő különös álma 
volt egy éjjel: Útra kellett indulnia s háta, kezei, 
karjai, tele voltak csomagokkal, úgy hogy csa< nagy 
bajjal tudott mozogni a sok skatulyától, táskától, 
esernyőtől. Végre szerencsésen beült a vasúti kocsiba, 
és letörülte homlokáról az izzadságot. Ekkor belépett 
a kalauz és kérte tőle a jegyet. A leány odaadta, de 
á kalauz komolyan nézett rá es a fejét csóválta „At 
kell szállnia nem jó vonatba ült", „Óh“, kiáltott ijed­
ten a fiatal leány „átszállni, evvel a sok pakkal 1 
A kalauz ránézett, s a leánynak feltűnt, hogy szemei 
csodálatos fényben ragyogtak. „Higyja itt őket, adja 
át nekem, és siessen, aa’.ott áll az igizi vonat.“ „De 
hát az édes atyám, a ki még nem szállt be“, suttogá 
a leány. „Ö is avval a vonattal fog utazni, majd 
később beszáll.“ A leányka n vgy izgatottságban ki 
szállt a vonatból. Ott állt a :n isik vonat, mely felé 
a kalauz mutatott, és mily csodálatos! — ez volt 
ráírva: „A mennyei dicsőség felé“. „De hol is vannak
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a csomagjaim ?“ Vagy igaz. hisz azok a kalauznál 
maradtak, s a leány oly boldog volt, hogy megszaba­
dult tőlük. Cseppet sem sajnálta őket. Boldogan, meg­
könnyebbülve ős örvendezve ült a másik vonatban.

Nem jelentőségteljes álomé ez? S nem tanul­
hatunk-e belőle mindnyájan? A rossz vonat, melyen 
mi magunk akarunk elindulni, s az igazi, melyre az 
isteni kalauz mutat, — a sok teher, mely megnehe­
zíti utazásunkat, a melytől a mi kedves vezetőnk 
megszabadít bennünket, — a czél, mely felé az általa 
vezetett vonat visz, s a biztatás, hogy szeretteink is 
utánunk jöhetnek, — mindez nem ébreszthet-e ben­
nünk komoly gondolatokat ? A kinek füle vagyon a 
hallásra, hallja !

Egyháztársadalmi élet
Országos Kálvin Szövetség. Néhány buzgó protes­

táns férfiú kezdeményezéséből a múlt hó 27-én Buda­
pesten a ref. gymnasium nagy termében tartott népes 
értekezleten megalakult ez uj szövetség, amelynek 
czélja a magyar kálvinista egyház híveit a vallásos 
érzés megerősítése által arra bírni, hogy a szocziális 
kérdésekkel foglalkozva, a társadalmi bajok megszán 
tetőse czéljából, együttes munkára szövetkezzenek. 
Hogy a protestáns közönségnek ezen az egyház kcre 
tőn kívül, de annak közreműködésével folytatott ke­
resztyén szellemben való nevelése necsak a fővárosra, 
hanem egész hazánkra kiterjedjen, czélba vette a 
Kálvin Szövetség, hogy a főleg protestánsoki akta vi­
déki kö pontokban a budapesti szövetséggel kapcso­
latos községi és kerületi szövetségek szereztessenek.
Ezzel az alakulással a rnagyar kalvinistaság követi a
katholikiis hazafiakat, k ik már előbb megindították
a szó czi;ílis munkát. A nemes versenyből reméljük
haszi ia 1 esz nemcsak a felekeze leknek, hanem a nem-
zeti t árs;adatomnak is.

Maros-Vásárhely . Az e v. ref. leányiskolában
folyó hó 1 -én d. ti. 5 ó:rakor ta ltot:ak meg az utolsó
vallás OS jellegű felolvas:!* estélyt,, melynek a programul-

ját a kol legi um ifjúsága töltötte be. A műsort Ernster

Béla VI. o. t. nyitotta nieg szé] ) énekével, aki Nagy

J. Jó Z:-v 1i ifjú zenekölK’11 k ne k t.<ry mély érzéssel irt

mii díilát adta elő zene kis érette ■ . (Tompa: A madár

fiai he1 z.) Az ifjú zeneszó rzö múive szép sikert aratott

s ált;dán os tetszéssel és tapsvih 
Iá nos éí

arral jutalmazták. Ezu-

tán s altak Kövendy . : Madaras Árpád VIII.

o. ta:;;u .k. Szabad előzidást t; . 1 . i

V 1!. ( ;d i hamu Lite)S ClOCjlnentiávaí domborította

ki :- i ’ mint í . 7clone■k magas:.7tos hivatását. A magas

S1 ] 11 \ ( n és tudornál! \ os a la pon állott előadás tel

icsi a a halljTatóságot. A felolvasó
,,l j cciklusát 1 5iró Au órás lelkész megható

bűzd itó szavakkal zárta be.

Felkérjük olvasóinkat, hogy minél szélesebb 
körben terjesszék a „Vasárnapot:*

Hírek.

— Bibliai olvasó kalauz. Béke. Békesség a földön. 
Ézs. 11, 1 10. A békesség fejedelme. Ézs. 9, i —7.
Békesség és a kard. Máté 10, 34—39. Nincs békesség. 
II. Kir. 9, 14—24. Igaz béke. Luk. 14. 25—33. Hamis 
béke. Jer. 8, 4—11. Hogyan találhatjuk meg a békét?
1. Móz. 13, 5—18.

— Felhívás előfizetésre. Az uj évnegyed, kezdete 
alkalmából, újból is felkérjük a „Vasárnap“ olvasóit, 
hogy előfizetéseiket minél előbb rendezni szivesked- 
kedjenek. Mutatványszámokat szívesen küldünk. A 
lap előfizetési dijai: evész évre 4 korona, félévre 2 
korona, negyedévre 1 korona.

— Ünnepeink. A közelgő napok egyenes etnlé- 
keztetésel hívnak fel mindnyájunkat az ünnep szente­
lésre. Virágvasárnap, Nagypéntek, Husvét, mint az Úr 
Jézus Krisztus megváltó erejének kegyelmi tényei 
szólitnak töredelemre, bünbánatra, ember tisztünknek 
igaz, hü betöltésére és vallásos kötelességeink betöl­
tésére. Éljünk úgy, hogy méltók legyünk ahoz, aki 
oda adta magát érettünk bűneinknek bocsánatára és 
megváltásunkra. Csak igy lesznek hozzá méltók a 
mi ünnepszentelésünknek napjai !

— A vallásos nevelés értéke. Egy igen előkelő 
úrnő nagyon mélyen sülyedt s volt barátnői egyik 
a másik után elfordultak tőle és Deák Ferenc? több 
ellenvetéseikre ilyen formán nyilatkozott: „Igaz, igaz 
feleié Deák; igazad van húgom! Jeles intézetekben 
tanult, eszét úgy képezték, ahogy csak lehetséges ; 
de mit használ az, ha — ami egy nőnél fő, — a szív, 

a kedély parlagon maradt. A nőnél a szívre, a kedély 
kiképzésére kell a fősulyt fektetni, a jó, a nemes ke- 
déiyt csakis a hit világa adhatja meg a nőnek. A 
nőnek az a vallás, ami a virágnak az illat. Az teszi 
vonzóvá, nemessé. Az menti meg őket a gonosz dől - 
goktól. Ha a nő szivében igazi keresztyén hit él, lé­
tezik: úgy rossz szenvedélyek tabja nem lehet. Az 
igaz vallásosságot be kell oltani már a gyermekek 
szivébe, mert csak úgy fakadhat fel a kedély tiszta 
forrása. Ennek gondja persze első sorban az éde 
anyák kötelessége.“

— Az ev. rsí. egyatsnas zalait a mu't hó 39 án 
pár napi tárgyalás után befejezést nyert. Összes mun­
kálatai készen s a királyi szentesítést igénylő törvény- 
tervezet várja azon idő eljövetelét, a me'vben az or­
szág ügyei rendes mederbe tereltetvén, kedvező körül­
mények között lesznek a magyar király jóváhagyása 
elé terjeszthetők.

— Hídvégi gróf Mikó In.*) an'átmö H l/égi 
gróf Mikó Imre születésének százados, e n.ékét hálás
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kegyelettel ünnepelte meg a sepsiszentgyörgyi ev. ref. 
Székely Mikó-Kollégium Születésnapjának egyszázadik 
évfordu’óján 1905. szeptember 4 én a magyar társa­
dalom hazafias támogatása mellett díszes márvány 
emléktáblával jelölte meg a nagy alapitó szülőházát, 
Mikes Ármin gróf zabolai kastélyát. 905. október 
18-án pedig iskolai emlékünnepély keretében újította 
fel alapítójának áldott emlékezetét. E kegyeletes ünne­
pélyek lefolyásának megörökítése céljából a kollégium 
elöljárósága „Hídvégi gróf Mikó Imre emlékezete“ 
Sepsiszenlgyörgy 1906. 8-ad rét 44 1. czim alatt dí­
szes emlékkönyvet adott ki, melyben az ünnepélyek 
leírását következő képek díszítik: 1. Hídvégi gróf 
Mikó Imié. 2. Gróf Mikes Ármin kastélya Zabolán 
(Gróf Mikó Imre szülőháza). 3. A zabolai Mikes kas­
tély nyugoti oldala gróf Mikó Imre emléktáblájával. 
4. Gróf Mikó Imre emléktáblája a zabolai Mikes kas 
tél)on. 5. Pilaní.t'clvétel az emlékünnepélyről. 6. Az 
ev ref. Székely Mikó-Kollégium. Az emlékfüzet, mely 
az ünnepélyek leírásán kiviil az emléktáblára beér­
kezett adcmánxokról szóló nxilvános elszámolást is 
magában foglalja, 50 fillér árban a sepsiszentgyörgyi 
ev. ref. Székely Mikó-Kollégium igaz atóságánál ren­
delhető meg. E kegyetetes és disszes emlékkönyvet 
a nagy k ezé i segr.ek, magunk részéről is szives figyel­
mébe ajánljuk.

— Bccskay István emléke. Ez év, örvendezés esz­
tendeje a magyar nemzetre és elsősorban a magyar 
ref. egyházra. Most van háromszázadik esztendeje 
annak, hogy elődeink az evangéliumi vallás szabad- 
gyakorlatát kivívták és ezzel biztosították édes hazánk­
ban a lelkiismeret szabadság uralmát. Most van há­
romszázadik esztendeje annak, hogy Bocskay István 
Erdély és Magyarország fejedelme, a mi református 
■egyházunk örök büszkesége, a bécsi békekötésbe be­
íratta, hogy e hazában „a vallásnak gyakorlata szabad 
legyen“ és hogy Magyarország, magyar törvények 
szerint, magyarok által kormányoztassék. E három­
száz éves évforduló gyönyörű alkalma lesz a nemzeti 
kegyelet és hála lerovásának Egyetemes református 
egyházunk, a közelebbi zsinaton jegyzőkönyvében is 
megörökité és elismerő ennek jelentőségét s a bon- 
vent utján gondoskodott arról, hogy az egész egye 
teme s ref. egyház méltó ünnepet szenteljen emlékeze 
lére s ezen kívül, megiratta és kiadta Pokoly József 
egyházkerületünk kiváló theologiai tanára által Bocs­
kay István életének és a bécsi békének történetét. 
A derék munka méltatásra nem szorul. De szivünkből 
örvendünk, hogy kinyilváníthatjuk, miszerint szebb és 
méltóbb formában ily kis keretben aligha meglehetett 
volna a feladatot oldani. Igyekezzék a müvet, a mely­
nek ára csekély 20 fillér, minden jó református ember 
megszerezni. Szerkesztőségünk szívesen megküldi 
bárkinek, ha a mü árán felül még 4 fillér postakölt 
séget hozzánk beküld.

Hírek az országból.
— A béke utján. Végre valahára a béke utjárai 

tereltetett az ország dolga. Fehérvári miniszterelnök 
a héten fölkereste Kossuth Ferenczct és Barabás Bélát, 
s tárgyalt a koaliczió többi vezérférfiaival, majd Po­
lcnyinak sikerült a Kossuth Ferencz és Fehérváry 
között folytatott tárgyalás hézagait kitölteni. Kossuth 
Ferencz és gróf Andrássy Gyula hir szerint meghívást 
kaptak Bécsbe O Felségéhez. A király a kibontakozás 
alapjául a következő feltételeket szabta: 1. a válasz­
tásokat kiírják ; a király kívánja az általános választói 
jogot; 2. a választások programmjából minden más 
kérdés s igv a nemzeti követe'ménv is kizárandó; 
3. a választások után a többség megcsinálja az álta­
lános választói jogról szóló törvényt s ez alapon uj 
választásokat rendelnek el s meg érdik a nemzetet, 
hogy mit óhajt.

Választások kiírása már c :k n pok kérdése, 
s több fővárosi lap értesítése s; riet a választások 
vezetését Kossuth Ferenczre bizz i a király. Egész 
határozottan jelzik, hogy még áp:Li Il ike előtt ki 
lesznek írva a választások

— Visszavont renJ.elst. Kristóffy beliig} miniszter 
visszavonta mind azon rendeletéit, melyek a gyüle­
kezéseket korlátozták, hir szerint a hírlapok utczai 
elárusitását tiltó rendeletét is visszavonja, még mielőtt 
a miniszterségből távozik.

— Miniszter változás. Lányi igazságügyminister 
visszavonulását Ö Felsége elfogadta s helyette kineve­
zett uj igazságügyminiszter. Geguss Gusztáv már le­
tette az esküt és elfoglalta hivatalát.

— Béke. Orom hirt visz lapunk szét az országba. 
Azoknak fáradozása, a kik a király és a nemzet kö­
zött; béke létesítésén munkálkodtak, nem volt hiába­
való. A béke megállapított feltételei ezek : 1. a Fehér­
vár)' kormány felmentése; 2. a kinevezett főispánok, 
királyi és kormánybiztosok kártalanítása; 3. a katonai 
kérdéseknek a mostani választásokból való kikap­
csolása ; 4. a belügyi kérdésben a status quo ante
helyreállítása után a kormánynak szabad kéz enged­
tetik; 5. a gazdasági kérdés a két kormány által 
oldandó meg; megegyezés létre nem jötte esetén 
1917 után a gazdasági önállóság; 6. az állami szük­
ségletek: adó és ujonczjutalék megszavazása; 7. a 
megkötött kereskedelmi szerződések ratifikálása és az 
uj vámtarifa törvénybe iktatása; 8. a mostani kor­
mány programmja csak az általános választói jog 
kérdése; 9. az uj parlament meghozza az általános 
választói jogról szóló törvényt, mely után uj válasz­
tásodat rendelnek cl, hogy akarja-e a nemzet a had­
sereg magyarságát ?
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Muzsikálnak.
Vasárnap délután van. Tódul a nép a templomba. 

Különösen nagy számmal van képviselve a fiatalság 
s az iskolásgyermekek. Feltűnik nekem a hivök e 
nagy buzgósága, annyival is inkább, mert az előző 
vasárnapokon kongott a templom az ürességtől; a 
tiszteletes ur a szószékről panaszkodott a hívek vallás­
beli lanyhaságáról. Gondoltam magamban, mégis csak 
használtak a pirongató szavak. íme, ma mily szép 
számmal vagyunk.

Alaposan csalódta". Nem a tiszteletes ur intő 
szavai hatották meg őket, hanem tudomásukra jutott, 
hogy a templommal szemben levő korcsmáros muzsi­
káltat istentisztelet után. Nehogy tehát lekéssenek a 
mulatságról, eljöttek a templomba is, hogy onnét annál 
gyorsabban tánezba kerülhessenek.

Megtelik a kis korcsma minden zege-zuga. Nem 
győzi a korc-máros az ivókat kiszolgálni. Jó termés 
volt, nem kell búsulni.

Az iskol ísgyermekek egy ideig kívülről néznek 
be a korcsma udvarára, de midőn hallják bent mula­
tozó szülőik hívogató s csalogató szavait:

Gyere be, édes fiam, leányom; ne félj a 
tanítótól, itt vagyunk mi is. Nem parancsol most 
neked senki-fia, mi adunk kenyeret. Igyál egyet s menj 
tánczolni, mutasd meg, mit tudsz !

Bevonul a gyermeksereg, követi a többiek példáját.
Lassan-lassan esteledik; éjsötétség borul az egész 

falura, de a vigadozók kedve nem szűnik. Sőt inkább 
a tetőfokra hág

A tánezban most már nemcsak a fiatalság, hanem 
a szülők is résztvesznek. Ezentúl már nem törődnek 
a gyermekeikkel. Nem veszik, vagy legalább is nem 
akarják észrevenni, hogy amig ők jókedvvel mulatoz­
nak, azalatt 14—15 éves leánygyermekök valamely 
alkalmas búvóhelyen enyeleg a legénynyel.

Mit törődnek ők ilyenkor a gyermekük becsüle­
tével ?! 8 — 10 éves gyermekek filléres szivarkákat 
szívnak, az ismétlöiskolások szájában meg már rövid 
szivar ég.

Ti,:, ne óra kiáltja a korcsmáros. Elkövet­
kezett a záróra A muzsikusok leteszik ócska hang­
szereiket. Szedelődznek. Örege-apraja megindul haza­
felé, hogy kipihenhessék fáradalmaikat

Nem úgy a legénység. Ok még egyszer végig
• . ák ;. falut, dalolják a legtrágárabb nótákat, 

felzavarják éjjeli nyugalmukból a csendes pihenőket. 
Végre ügy éjfél után csend lesz a faluban.

íme egy kis izleltetö a falusi erkölcsökből.
lTgy-c, édes atyámfia, az ilyen mulatozás nem 

válik a min becsületére Pedig ez igy van majdnem 
minden faluban. Így szokott a magyar nép mulatni. 
Csúnya dolog. Máskén kel!, édes magyarom, gondol­
kodni Es mondanék egy pár jó tanácsot, ha a füled 
mellett el nem eresztenéd.

Először is többet gondolj az Istennel 1 Ne a 
korcsma legyen az első, hanem az Isten háza. Adj 
hálát neki a tőle vett jókért! Nem mondom én, hogy 
ne vigadozzál, csak a tisztesség határát túl ne lépd! 
És azt csak magad is belátod, hogy csúnya dolog, ha 
14—15 éves leánygyermeked tiltott utón jár. S harag­
szol, ha leányod becsületét a falu szájára veszi. Őrizd 
őt, mint szemedfényét!

Azt hiszem, neked sem tetszenék, ha úgy éjfél­
tájban csendes alvásodból vad orditozás és kiabálás 
zavarna fel. Parancsolj legényfiadnak!

Az sem helyes dolog, hogy 15 évesnél kisebb 
gyermekeidnek megengeded a korcsmázást és sziva­
rozást

Majdnem minden vármegye szabályrendeletet 
hozott a 15 éven alóli gyermekeknek a korcsmázás 
és szivarozástól való eltiltására. Lásd, ha ilyenkor 
csendőr jön s ha bejelent a szolgabiróságnál s neked 
fizetned kell, mennyire fog fájni. Szidod a törvényt, 
pedig :e vagy a hibás.

Hányszor kér jó papod, tanítód arra, hogy az 
isteni és emberi törvényekkel ellenkezésbe ne jöjj. 
De te nem hallgatsz szavukra.

Nem e szebb volna, ha vasár- és ünnepnapokon 
a gazdakörben összegyűlnétek s ott hassznos és tanul­
ságos dolgok elolvasásával töltenétek időtöket? A 
pénz is, de meg az egészség is megmaradna.

De te sajnálod azt az egy pár fillért, melyet a 
tagdíj gyanánt fizetned kellene. A korcsmában azon­
ban csak az első liter bor drága. Az ifjúságnak is 
egyesülni kellene. Úgy ám, de ott nem lehetne kur­
jongatni, káromkodni, nem lehetne trágár nótákat da­
lolni, mert az ifjúsági egyesület ilyen egyént nem 
tűrhet kebelében. Pedig, Istenem! mily sok szépet 
tanulhatna ott az ifjúság. De hát a mi ifjúságunk 
mindig inkább a rosszra, mint a jóra hajlik. Nem kell 
neki a fegyelem, ő szabadon akar mozogni s mily 
nehéz neki azután a katonai fegyelmet megszokni.

Egy kis jóakarat mellett pedig mindezek a dol­
gok igen szépen mennének. Én tudom, öt-hat év 
múlva más képet mutatna a falu. Lennének benne 
Istent és embert becsülő tisztességes polgárok; mű­
veltségi és gazdasági téren folyton előbbre haladna, 
példáját a többi községek is követnék, úgy hogy nem 
sok idő múlva az egész ország teljesen átalakulna. 
Bár úgy lenne ! Adná a jó Isten! Afagy Péter.

A régi jó időkből.
(Folytatás és vége )

Sohasem fogom elfelejteni azt a gyermek korom­
ból való rémes jelenetet, midőn a szegény anya kezeit 
tördelve térdepelt, hangosan imádkozva gyermeke meg­
mentéséért, közben szent fogadalmat teve. inig a szom­
szédasszonyok nagy buzgósággal dörzsölték az áléit

I
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gyermeket s tettek vele, amit ilyen esetben tenni szok­
tak, mialatt az ég folyton zengett s mél_y sötétségbe 
borította a szobát, hol egyetlen gyertya fénye deren­
gett. A többit eloltotta valami légvonat, de a nagy 
rémületben ügyet sem vetettek rá.

Mire az orvos megérkezett, nemcsak az ég tisz­
tult ki, de a gyermek is jobban lett. Hanem a hat 
szomszédasszony azért egész éjjel ott virrasztóit, hogy 
az úrnő rendelkezésére s vigaszára lehessenek.

íme ilyen szépen hálálták meg ezek az egyszerű 
jó lelkek az irántuk s övéik iránt tanúsított jótéte­
ményeket !

Természetes azonban, hogy készségükért ők is 
szép jutalomban részesültek s az anya egyik szent 
fogadalma értelmében az áldozatkész apa saját költ­
ségén építtette fel a falu szép templomát a régi rozoga 
kis alkotmány helyébe.

Végül nem hagyhatom említés nélkül azt a pél­
dás viszonyt, mely ezen úrnő és cselédjei közt fenn­
állott. Bezzeg nem volt ott szó „cselédkérdésről“, 
hacsak az nem, hogy a falu minden szegényebb sorsú 
leánya azon vetekedett, hogy bejuthasson az „udvarba“ 
kézileánynak. (Arrafelé szolgálónak nevezik.) Hogyne! 
mikor köztudomású \olt, hogy onnan mind férjhez 
mennek. Alig szolgáltak egy évet s már elvitték őket! 
Az volt a legfőbb minősítés a férjhezmenetelre. hogy 
ott szolgáltak légyen ; afféle „háztartási főiskola“ 
számba ment. ahol megtanultak jól főzni s minden 
házi munkát rendesen végezni. Attól az úrnőtől nyert 
jó bizonyítványt elég biztosítéknak tartották arra nézve, 
hogy a leányból tisztességes, jó háziasszony és fele­
ség váljék. S úgy is volt; mert ez az úrnő nem tar­
totta rangján alulinak személyesen utána nézni a 
háztartásának s minden jóra, hasznosra oktatni a cse­
lédjeit. Azokat pedig, akik különösen jól viselték 
magukat s huzamosabb ideig ott szolgáltak, szép 
nászajándékkal jutalmazta meg. Emlékszem például 
egy igen ügyes és hűséges fiatal szakácsnőre, kit négy 
évi szolgálat után nőül vett egy fiatal falusi tanító.

Miután az asszonya szépen megajándékozta, még 
a lakodalmát is ő tartotta meg, melyre a falu egész 
úri rendje meg volt híva. Mindnyájan meg is jelentek.

Nem az a tékozló, aki \ gyeni helyzetéhez képest 
jót tesz, vagy társadalmi állásának megfele’ően él — 
hogyha a jövedelemből futja : hanem az az önző, 
szűkkeblű, aki sajnálja a szegénytől a sarast s meg 
vonja háznépétői a szükségest, mig a saját kedvtc 
léseire s fölösleges fényűzéseire eszeveszetten költ.

Ez úrnő házában megfordult az egész megye 
szine-java; gyermekeinek kitűnő nevelést adott, a 
szegényekkel jót tett s mindamellett még nagy vagyont 
szerzett férjével együtt a már meglévőhöz — a helyes 
beosztással s számolni tudással

Nagylelkű volt anélkül, hogy tékozló lett volna 
s takarékos anélkül, hogy fukar lett volna.

Nagy szivét méltón jellemzi, hogy koldus, kére- 
gető solisem távozott üres kézzel a portájáról Erre 
nézve a Szentirámak ama szavaira intette gyermekeit 
is, hogy :

„Azonkép zárulnak el előttetek egykoron a menny­
ország kapui, amint ti elzárjátok ajtótokat a szegé­
nyek elől!“

Ábrányiné-Katona Clementin.

Szerkesztői üzenet.
G. D M. Árkávás. Költeményét legközelebbről közöljük. 
D. J. M. M.-Bölkény. Ünnepi számunkra besoroztuk.
I. J. lelkész Kolozsvár Az a „Papi lak" úgy látszik nem 

volt eléggé bebiztosítva s azért romlott el — a vége. Légy jó és 
sürgeste«d építő mesterég mert restelkedünk a késedelmességért.
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lapunk kiadohivataiaban 
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Agrár takarékpénztár r. f;
Maros-Vásávf)?Iyt.

Teljeset) befizetett ré$zVéi)ytcKe ejy n)iííió bor.

Fiókintézetek és kirendeltségek: Csíkszereda, Gvergyó- 
szentmiklós, Marosludas, Marosujvár, Nyárádszercda, 

Pa raj d, Sz.-Udvarhely és Szckely-Keresztur.

Jelzálog kölcsönöket nyújt földbirtokra és bér­
házakra a legjutánvusabb feltételek mellett, úgyszintén 
törlesztéses kölcsönöket 300 koronától kezdödőleg a 
tőketörlesztést és kamatot magában foglaló félévi 
részletfizetések elleneben 10 06 évig terjedő időre
41/fl°o alap kamattal Magasabb kamatú előző köl­
csönök konvertáltatnak. Minden kölcsön a leggyorsab­
ban rendesen 2 hét alatt készpénzben folyósittatik.

Leszámítol 6 hónapi lejáratig terjedő bel- és 
külföldi váltókat, utalványokat és adósleveleket.

Elfogad betéteket könyvecskére, vagy folyószám 
Iára és azokat felmondás n lkül fizeti vissza.

Előleget ad értékpapírokra és betárolt árukra.
Folyószámla hitelt nyújt bctáblázásra és más 

birtositékra
Vásárol és elad értékpapírokat külföldi pénzét 

kel; bevált szelvényeket és kisorsolt értékpapírokat, 
teljesít tőzsdei megbízásokat és átutalásokat; kiálli- 
utalványokat és hitelleveleket bel- és külföldre.

Képviseli a legrégibb és legnagyobb biztositó 
intézetet a Trieszti általános biztositó társaságot
(Assicurazioni Generáli) és eszközöl tűz, üveg cs jég­
kár, valamint betörés eile i, végre élet és baleset 
elleni biztosításokat a legolcsóbb dijak mellett.
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IwEGYIIÁZTÁRS AD ALMI KÉPES HETILAP,
fi’ S-iDÉLYí REFORMÁTUS SSYHÍiKSRÜLEI EÍYR4ZI SRTBKfflSMSK MARÁSA.

■ji8"i(3sztik: Tóthfalnsi Jőzssf ref. lelkész és Fail Sasztáv raf. kall tanár, Maros Vásárhelyt.

Mi a „Vasárnap“ czéija ?
ri „Vasárnap“ czéija az, hogy legyen a mi olvasni tudó és olvasni szerető magyar 

H os e's<> sorban erdélyi református magyar véreinknek komoly irányú, egészséges szel­
lő lemi táplálékot adó, a világ dolgairól helyesen tájékoztató olvasmánya, a melyből 

s|c- tápot merítsen hitének, vallásos szükségletének; megismertesse teendőivel, hogy azok 
,1”1 teljesítése által ’gaz keresztyén magyar ember lehessen.
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gyan fizessünk elő a „Vasárnapra“ ?
A „Vasárnap“ előfizetési dija elést éVí*e í kocáéi, félévre 2 kor., 

negyedévre í korona. Előfizetünk úgy, hogy a megfeleli előfizetés' dijat 
I postán utalványozva a „Vasárnap“ kiadóhivatala cz'mére Maros-Vásárhelyt, Szent* 

I györgy ucoi 9. sz. czimre elküldjük. A meg: md elést czélszerüen eszközölheti min- 
I I den ki a maga illetékes lelkésze utján is, a ki szívesen fogja az előfizetési dijat 

hozzánk elküldeni.
Ne hanyagoljuk el i megrendelést, híg/ a lap ki1 lésében fennakadás ne 

álljon elé.

A „Vasárnap“ ja Ányos áron kirdatésakat is alfogad
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ÁRPÁDADI
KÖNYVNYOMDÁJA ÉS KÖNYVKÖTÉSZETE 

MAROS-ViSiFBELY. SZÉCMNYMÍF.

Ajánlja két nagy gyorssajtóval, 
két amerikai gyorssajtóval, lyukasztó 
és több segédgéppel, valamint a leg­
modernebb uj betűkkel jól felszerelt

ony vnyomöa
szakbmmcen e 

és ízléses elkészítésére 
árak mellet.

nunkak gyors 
feltűnő olcsó

Vidéki megrendelések azonnal esz 
közöltéinek.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárinál.


